

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél "	4 "
Negyed "	2 "
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemti közlemények

Divide ut impera!

Ez volt a jelszava valamilyen császári háznak s annyit jelent magyarul: különböztesd össze az embereket, hogy uralkodhassál rajtuk.

A magyar nemzet minden ellen-sége (valóságos jóbarátunk vagy jó-ákarónk úgy is alig van) ántánt né-ven szövetségessé össze s abban az egy kérdésben csudálatosan egyet is értenek, mihelyt a melegére kerül a sor, hogy nekünk nem lehet igazunk.

Az oláh vigan kobozta el erdélyi magyarjaink földjeit, kedélyesen törli el iskoláinkat: hiába a panasz. A nagy-képű „népszövetség” minden jog el-lenére a jogtiprók mellett van; hiába volt gróf Apponyi Albertnek ékes-szólása, napnál világosabb fejtegetése; a farkas felfalta a bárányt, mert a pa-tak vizét felzavarta; holott szegényke a vízfolyás irányában a farkastól tá-vol ivott, a víz visszafelé fel a hegy-nek nem szokott folyni.

Hiába csapkodja az igazság su-lyos pörölyével ezt a gonoszszágból körénk vet láncot a már legendás nevű angol ujság-fejedelem: lord Ro-thermere. A láncszemek csikorognak, de nem engednek. A modern Herkules hiába csapkodja pallosával a százfejú szörnyeteg kigyófejeit, ha egyet lecsap, hét nő helyébe.

A zsivány becsület kitar egészen az akasztófáig, mert a gázságban már annnyira ment, ahonnét nincs visszaté-rés.

De mi sem engedünk. A balsors ugy összekovácsolta ezt a népet, hogy megfojtani nem lehet; de hacsak egy-szer is lélekzethet juthat, pusztá tes-tének megfeszített izmaival fogja szét-pattantani láncait.

A gázság most új fegyverhez nyúlt, illetve a régi fegyvertárból elővette a legalávalóbbat: Divide ut impera! Bom-laszd szét, uszítsd egymásra a magya-rokat és ur maradsz felettük! Előbb az egyes társadalmi osztályokat, föld-művest, kereskedőt, iparost, munkást és munkaadót ingerelte egymás ellen, hol egyiket, hol a másikat okozván az általa nyakunkba zudított közös nyo-moruság előidézéséért. — Nem volt elég. Beledobta az agyonzaklatott ma-gyar nép közé a királykérdést. Majd mikor ezzel sem ért célt, alattomos módon a felekezeteiket bujtogatja egy-más ellen.

Mélyen elszomorító tény, hogy akadnak magukat magyaroknak ne-vező egyének, akik akár aljas anyagi érdekből, akár kalandor szerepelni vá-gyásból, akár velük született rövidlá-tásból eszközül adják magukat az ár-mánynak, magyart magyar ellen uszi-tanak.

De jegyezzék meg ezek jól ma-guknak: a magyar nép nem fog többé politikai gonosztevőknek, kalandorok-nak felülni. Soha! A társadalmi osz-tályok nem fogják egymást megfojtani, különböző felekezeti magyarok nem fogják egymás fejét beverni, semmi-féle királykérdés miatt nem verek-szünk, lázítani magunk között nem en-gedünk, nem lesz zavar, nem lesz felfordulás, nem fog a zavarosban halászni se külföldi, se belföldi! *Mi, magyar nép, csmidat, rendet akarunk, hogy b'kén dolgozhassunk.* Az ország legnagyobb ellensége a nyomoruság, a mezőgazdaság, kereskedelem és ipar pangása, az értelmi osztály, tengő-dése. Ezek a magyarság kérdései, amiket meg kell oldani; helyes, okos, célravezető külpolitikával és belpoli-tikával. A magyarság testi és lelki ziláltságát kell rendbe hozni. Ezen dolgozzanak becsületos és tisztá esz-közökkel, akik okvetlenül a közérdek harcosainak akarnak feltűnni. Akik ezt hazug, kalandor jelszavak alatt gyűlölség támasztással, a magyar nép egymás ellen uszításával vélik elér-hetni, azok ércfalként fogják szem-ben találni a magyar népet, melyet nem lehet megbomlasztani accéből, hogy rajta bárki is uralkodhassék.

A magyar népet az elfojt tenger vér és köny oly erővel ková-csolta össze, mely a honszerző ve-zérek vérszerződésénél is hatalma-sabb.

Jaj annak, aki ezt az egységet meg akarja belülről, vagy kívülről bontani! Nem; a magyart magyart nem fogja bántani; de úgy az alatto-mosan bujkáló kigyókat, mint a cir-kuszi módra gyűlölködést trvóit uszi-tókat könyörtelenül el fogja taposni és némitani!

— Előfizetőinkhez. Lapunk mai számá-val a harmadik évnegyedbe lépett. Tisztelettel kérjük az előfizetések megújítását és a hátra-lékok szives beküldését.

A lippizai lótenyész-egyesület megalakulása a veszprémi és devecseri járásokban.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egye-sület június hóban tartott közgyűlésén elhatá-rozta, hogy a vármegye lótenyészésében be-állott visszaesés sűrűs orvoslásáról gondos-kodik. Munkaprogramjába vette az egyesület a lótenyészítés fejlesztésének irányítását, e cél-ból elhatározta, hogy lótenyész-egyesületeket alakít, gondoskodik az 1927. évi XXV. tc. be-tartásának ellenőrzéséről, mely különösen a zugmének kiküszöböléséről intézkedik, tenyész-lókiállításokat, kiscigazda fogatbemutatókat ren-dez s lehetőleg mindent elkövet, hogy a vár-megye lótenyészése a régi nivóra fejlődjön. Az egyesület szeptember hó 30-án tartotta Veszprémben az első lótenyészési értekezle-tet, amelyen *Posztócsy Pál*, a *székesfehérvári* méntelep parancsnoka ismertette a lippizai lófajta előnyeit és jó tulajdonságait s aján-lotta, hogy ezt a szívós, kitaró és kevés igé-nyű lófajtát vezesse be a hegyes vidékű vesz-prémi és devecseri járás egy része a közte-nyészésbe. Ezen cél megvalósítása érdekében javasolja egy lippizai lótenyész egyesület megalakítását. Az értekezleten megjelent ló-tenyésző gazdák helyesnek és kívánatosnak tartják a vármegye hegyvidékén a lippizai táj-fajta meghonosítását és egyhangu határozattal kimondják a „Veszprém és devecseri járás lippizai lótenyész egyesület” megalakulását. Az egyesület elnöke: dr. Jókay-lászló Mik-lós nagybirtokos, országgyűlési képviselőt, al-elnökevé vitéz Erdy Kálmán ny. huszárezre-dest, ügyvezető alelnökevé Kajdacsy Endre kir. gazdasági tanácsost, vm. Gazd. Egyes. igazgatót. Az intézőbizottság tagjaivá: dr. Szalóky József veszprémi járási főszolgabírot, dr. Belák Endre devecseri járási főszolgabírot, Nirnsee Pál földbirtokost, Hessz Elemer urad. főintézőt, Rády Andor püspöki urad. főtitkárt, Stefanovits János pétfürdői földbirtokost s Horváth Lajos berhidai, Beretz Pál szentgáli, Varjas Zsigmond litéri és ifj. Csomay János veszprémi földbirtokosokat s Pillitz Armin já-rási m. kir. állatorvost választja meg az érte-kezlet.

Az alapszabályok végleges elkészítésé-vel az elnökség és intézőbizottság lett meg-bizva. Fedeztetési állomások egyenlőre Vesz-prémben, Szentgálon, Várpalotán, Nagyvá-zsonyban, Berhidán, Ajkán és Lörintepusztán lesznek. A fedező állomásokat az Egyesület tagjainak szaporodása arányában állítja fel az elnökség. Elhatározta továbbá az új lótenyész egyesület, hogy működése területén csikó-le-gelöket létesít, az első ilyen csikólegelőt Szentgál község határában tervezi. Kimondja, hogy az Egyesület működésének támogatására

a kormány erkölcsi és anyagi segélyezését fogja kérni s magáévá teszi ifj. Csomay János azon indítványát, hogy találjon módot az Egyesület a tagok felnevelt csikóinak jobb és kedvezőbb értékesítésére vonatkozólag. Kajdacsy Endre ügyvezető bejelenti, hogy hasonló lötenyész értékeket minden járásban fog tartani az idén az Egyesület és járásonként fogja megállapítani, mik a teendők az ottani vidék lötenyészésének fejlesztése érdekében.

Máról-holnapra.

* — Szegényház. —

Testben megfáradottak, lélekben elgyötörték, az élet szegényei, akiknek talán már a bölcsőben rálehelte homlokára az örök szegénység csókját a könyörtelen Élet; a kik egy hosszú, gyötrelmes, eredménytelen kenyérharc után koldus-szegényen, testben-lélekben összetörve szeretnének megpihenni az élet utolsó stációjánál; azt a hátralévő néhány esztendőt — vagy talán csak hónapot — csöndes nyugalomban, meleg szobában, emberhez illő táplálkozással vágnak eltölteni, — biztató reménységűre, vágyaiknak testet öltött álma egy szerény, igénytelen kis épület: a szegényház.

Sorsüldözött, balszerencse-verte, fáradt lelki, rokkant testi emberek, a kiknek egy hosszú élet munkájáért csak keserűséggel és csalódással fizetett a mostoha sors; az élet alkonyán ott felelnek némi kárpótlást abban a csöndes, barátságos kis hajlékban az elszüvedett sok-sok keserűségért, sorscsapásért, a hol irtalmas kezek irt szereznek a testi fájdalomra s békesség, szeretet, megelégedettség költözik az elfáradt szívekbe.

Ugy hallom, a tél beállta előtt Devecserben is megnyílik a szegényház. Gyönyörű, magaslatos, lélekemelő eszmé válóul meg, Istennek tetszésére, emberek istápolására.

„Áldott, ki az Úr nevében jó”, — áldott legyen, aki embertársai javára munkálkodik. S mennyi hála, elismerés, megbecsülés és szeretet illeti azt, aki felelet ad a hajléktalannak, ételt az éhezőnek, meleg ruhát a didergő szegénynek! Köszönet és hála mindazoknak, akik megvalósítják a devecseri szegényházat!

Szeretném, ha ennek az egyszerű, igénytelen kis hajléknak a megnyitása napján minden devecseri ember ünnepet ülné. Az ember-szeretet, a jószívűség, a könyörületesség magasztosan szép ünnepe. Ha egy-két órára magába mélyedne minden érző szívű ember s megfogná lelkét a „Hodie mihi, cras tibi!” örökigaz latin mondás.

Ma nekem, holnap neked!

Ünnepeljék meg a devecseri szegényház megnyitását azzal, hogy kiki tegye le a maga filléreit azokba a kezekbe, amelyek majd valóra váltják sok-sok gyámoltalan, kenyerevesztett ember reményét: ételt, meleg ruhát, fátott szobát ad az arra szorultaknak.

És ez lesz a mi legszebb, legemberibb, igazi ünnepünk!

Szemléveg.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egypetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló, a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fűtőszobák. Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termései somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

H I R E K

Október 6.

Emlékezzünk.

1849 augusztus 18-án Világosnál a magyar honvédsereg félrevezetett és osztrák nagylelkűségben bízó vezére lerakatta a fegyvert és megadta magát...

1849 október 6-án az aradi vár alatt tizenhárom magyar honvéd-tábornokot akasztott fel vagy lövetett agyon az osztrák katonai vérbíróság.

1920 június 4-én kelt trianoni békediktátum alapján az osztrák „fegyvertárs” Magyarország testéből koncot kért és fogadott el: Nyugatmagyarországot zsákmányolta el tőlünk.

Meddig tart még a magyar vértanúság? A wilsoni hazugságoknak és szociálista „világmegváltó” észmének bedűlt magyar vezérek vették gróf Tisza István véreben festette vörösré a főhatalmat, melynek nemtörődomség miatt lehetővé vált elfajulása eredményezte a kommunizmust: ismét az ártatlan magyar vér sűrű kihullását...

Meddig tart még a magyar vértanúság? Mindaddig, míg a mult tanulságain nem okulunk, míg egymás között vizsgáljuk, míg idegenek segítségével bizakodunk, míg lustán tespedve sült galambra várunk, míg kicsinyes önző érdekeinket őrizgetve a nagy, egyetemes érdekekkel szemben közönyösekké vagyunk, míg meg nem értjük, hogy csak a saját erőnkre támaszkodhatunk és ezt az erőt kell fokozni egyetértéssel, lelkesedéssel, munkával és — önzetlenséggel.

Magyar vértanuk! E gondolatokkal emlékezünk rátok és sok-sok társatokra.

— Képviselőnk a kerületben. Országgyűlési képviselőnk, dr. Schandl Károly földművelésügyi államtitkár szombaton reggel körünkbe érkezett, hogy meglátogassa kerületének azon községeit, amelyekben eddig még nem volt alkalma beszámolót tartani. Szombaton reggel érkezett hozzánk s rövid pihenő után Borszörcsökön, Dobán és Somlószőlősen tartott beszámolót. Ma, vasárnap Magyarpolány, Noszlop és Bakonypölöske községeket látogatja meg, hétfőn pedig Orozit és Somlóvesztét keresi fel. Képviselőnk körútján elkíséri dr. Somogyi Károly főszekeresztő is és beszámolójáról jóvő számunkban részletes tudósítást hozunk.

— Mihály napján a Devecseri Daloskör szerenádál tisztelte meg agilis elnökét, Balogh Mihály gyógyszerészt, aki vendégül látta a Daloskör tagjait.

— Herangszentelés. A noszlopi ref. egyházközség a háboruban elrekvirált harangjai helyett újakat vett. A harangok kedden délelőtt érkeztek a devecseri vasútmásra s felvirágozott szekéren, mintegy harminc tagu lovasbandériumtól kísérve szállították Noszlopra. A harangokat ma, vasárnap fogja felszentelni dr. Anfal Géza dunántúli ref. püspök.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja a szőlősgazdák figyelmét, hogy a saját termésükből háztartásuk, cseledésük által elfogyasztott, valamint munkásaik részére természetbeni járandóság címén kiszolgáltatott borok után 50%-os fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. Az igénybejelentés alkalmával igazolandó a szőlőterület fekvési helye és területe, bejelentendő a kedvezményesen fogyasztani szándékolók száma és az a körülmény is, hogy a kedvezmény idel termései vagy óborra vonatkozik-e. A kedvezményre bejelentett bormennyiség fogyasztást adja vagy azonnal fizetendő, vagy pedig ennek hiányában a bor külön pincében lesz kezelendő.

— Ügynökök raja lepi el nap-nap után a várost, a legkülönbözőbb s legtöbbször selejtes, silány minőségű árut igyekezve a hiszékeny közönség nyakába sózni méreg drága áron. Mert az általuk kínált portéka csak ki-selejtezett áru, következetesképpen minden olcsósága mellett is drága. Megszabadulni vajmi nehéz ezektől az ügynököktől, mert bőbeszédűek, akár a győri kofa, s szemtelenekek, mint a piaci légy. Arrogáns, pókhendi modorúak ugyan már nem egy megjárta Devecserben, de hát az ilyesmit ők nem nagyon veszik a szívükre. Eltekintve attól, hogy a helyi tisztességes kereskedelemnek érzékeny kárt okoz ez az ügynök-raj, talán mégis kellene valamit tenni, hogy ne molesztálhassák folyton a közönséget?

— Szüret. Vége felé közeledik a somlói szüret. Csöndben, szótlanul szedik a azőlőt, vége a hejehujás, dárúdós szüreteknek. Kevés lesz a bor, sok volt rá a kiadás, nem igen mulatoznak ma az emberek. Csönd van a Somlón is, szomorú, nagy, panaszos csöndesség.

— Izraeliták ünnepe. Izraelita polgártársaink a héten ünnepezték az engesztelődés ünnepét, a hosszunapot, amelyet böjttel és imádkozással töltöttek el.

— Tűz. Kedden délelőtt Tüskeváron kigyulladt Mesterházy Kálmán vendéglősnek a mezőn levő két kazal takarmányszalmája. A tüzet Annsmann Lajos özgyermek gondatlansága okozta, aki a hideg időben tüzet rakott a mezőn s ettől gyulladt meg a kazalok. A kiskorúak bírósága fog itélni felette.

— Más helységben dolgozó vidéki munkások bejelentése. A vidéki iparosság sokszor kerül abba a helyzetbe, hogy más helységeken vállal munkát, amikor a munkásokat kénytelen a helyszínen is foglalkoztatni. Az ily helyzetbe jutó iparosok legtöbb esetben nem tudják, hogy mi a teendő a munkások bejelentése körül. A vidéken dolgozó ipari alkalmazottakat csak az iparos lakóhelye szerint illetékes hatóságánál, illetve ipartestületnél kell bejelenteni. A fennálló rendelkezések értelmében, a nem lakóhelyen munkát végző iparos az idegen helységbe a munka lebonyolítása végett magával vitt alkalmazottait a vállalkozási helyre illetékes hatóságnál, illetve ipartestületnél nem tartozik bejelenteni. Ezeket a munkásokat az iparos lakóhelye szerint illetékes hatóság vagy ipartestület tartozik nyilvántartani. Az olyan alkalmazottakat, akiket az iparos az idegen vállalkozási helyen fogad fel, nem az iparos lakóhelye, hanem a vállalkozás szerint illetékes iparhatóságnál, illetve ipartestületnél kell bejelenteni. Az egyes helységek iparhatóságainak hatásköre ugyanis a jogkörébe tartozó területek összes ipari segédszemélyzetre kiterjed, másrészt pedig, mivel a helybeli ipartestület jogköre az illető helység területén képesítéshez kötött mesteriséggel foglalkozó iparosokra és segédszemélyzetre kiterjed. Az ipartestületek pedig azon munkaadók alkalmazottait is tartoznak bejelenteni, akik esetleg nem tagjai az ipartestületnek.

— Szerencsétlenül járt kisfiú. Balogh Ferenc nagypiriti két esztendőös kisfiú a mult csütörtökön egy óvatlan pillanatban magára rántott a tüzhelyről egy fazék forró vizet és halálosan összeégette magát. Egy napi borzalmas szenvedés után meghalt. A mult szombaton orvosrendőrileg boncolták s a járásbírósg megindította a vizsgálatot.

— A devecseri anyakönyv. Születés: nem volt. Halálozás: Szept. 30. Benke Lidia fm. napsz. (Pusztamiske) ág. ev., 64 éves, végelgyengülés. — Okt. 3. Bakos Bertalanné szül. Kocsis Tóth Erzsébet 58 éves, rk., tüdővész. Házasságot nem kötöttek.

Piaci gabona árak.

Buza	28—29	P	Zab	18—20	P
Rozs	25—26	,	Tengeri	8—10	,
Árpa	24—25	,	Burgonya	4—5	,

Lopják a mézet.

Irtá: Timár József.

Az asszony suttogva beszélt, nehezen, tagolva s közben a fejéhez kapott, meg-meg elhallgatott.

— Hajnalban igen rossz álmom volt, azt álmodtam, hogy lidérc ül a mellemen. Fölríadtam s az ajtóküszöbhez ugrottam, hogy a szenteltvíztartóból keresztet hintsek magamra. A hegy behintem magamat, hallom, hogy valaki végigmegy az udvaron, hátra a kert felé. Na, mondom, ez bizonyosan a méhházba megy mézet lopni. Hiszen tudja kedved, hogy a tavasszal is lopták a mézet. Én se voltam rest, nyakamba kapom a kendőmet, avval kifordulok az udvarra és hátra osonok a kertbe. Megállj gondoltam, most megtudom ki vagy, aki a mézet elloptad! Mézitalba a kerítés mellett osontam hátra. A méhház előtt van egy szelencefa, ammögé kerültem, de nem láttam jól. Mondok magamba, odaosonok a méhház ajtó mögé. Kilépek, hát egy ember akkor toppan elém s fejbe sujt, hogy ősszerogyok...

— Ki volt? — kérdezte Andorás.
— Nem tudom. Elborult velem a világ. Nem láttam semmit.

— Hát jól van — felelte Andorás — ha nem tudod, majd meglessem. Ott hálók a méhházban a puskával.

Az asszony nem szólt semmit, csendesen sóhajtozott, fájáította a fejét.

Hirtelen kinyit az ajtó és Zsuzsi anyja jött be hangosan jajgatva s egyszerre megélnélt a ház.

Andorás fölkel és kiment az istállóba. Estére Zsuzsi már jobban érezte magát s mikor Andorás lefeküdt, megkérdezte:

— Nem megy ki a méhházba aludni? Hát ha eljönnek a mézért!

— Ergye már! — felelt Andorás — nem gyűn az ide most vagy egy hétig! Gondolja, hogy lessem!

Egy hét múlva Zsuzsi egészen meggyógyult, Ujra piros lett, egészséges, friss, gyönyörű lett.

Akkor újra megkérdezte Andorást egy este.

— Még most sem megy ki tolvajt lesni kend?

— Majd holnap — felelt Andorás. Másnap este aztán megint csak bent maradt Andorás a szobában.

— Még ma se megy kend? — kérdezte az asszony.

— Majd holnap — felelt Andorás és fekdüni akart.

Az asszony ekkor fölcsaltant: — No jó, ha kend nem megy, majd megyek én! Ha kend nem kíváncsi arra, hogy ki lopja a mézet, ki ütötte le a feleséget, majd meglessem én! Ha kend olyan lomha, olyan gyáva, majd a szemébe nézek én még egyszer a tolvajnak! Viszem a kend puskáját s majd meglátja, hogy a kend szégyenére én fogom meg a tolvajt.

Andorás álmos volt és vetkőződni kezdett.

— Ne bomolj Zsuzsi — mondta ásitva — nem jön az mostanában ide. Gondolja, hogy lessük! Feküdj le te is, mert újra bajod eskik.

Azzal bebujt az ágyba és elaludt.

Zsuzsi asszony csipőre rakta a kezét és gunyosan nevetett. Aztán leakasztotta a puskát és hátrament a méhházba.

Tiszta kis helyiség volt ez, puha hársfaág is volt benne itt szokott Andorás nyári délután aludni.

Az ifjasszony leült a faágyra és melléje támasztotta a puskát. Aztán csendesen eldalloit:

— Mikor én szombaton járok a rúzsámhoz...

A nótá középe felé megcsörrent a sövény s a szomszéd hettyke legény bujt keresztül rajta, az Imre. Halkan lépett be a méhházba. Az ifjasszony félbe sem hagyta a nótázást, míg csak a legény át nem karolta a derekát.

— Meggyógyultál? — suttogta a legény. Az ifjasszony bólintott és monolygott

hogá.

— Nem volt énnékem semmi bajom!
— Nem-e?

— Persze hogy nem! Amikor multkor elmentél és én be akartam osonni reggel a házba, rémülten láttam, hogy az Andorás már fölkelte. Kiabált az udvaron. Ugy megijedtem, hogy le kellett állnom a földre. Aztán egyszerűen csak kiabáltad, hogy arra hátra mentem. Jaj! Gondoltam, most megfog! Már gyűtt is felém. Ijedtemben csak lerogytam a földre és tettem a halódót...

Az ifjasszony elhallgatott. Hirtelen, mint mikor egy másik száj tapad a szájra, hagyta abba a beszédet. A hársfaág megroppant, boldog asszonyi sóhaj hallatszott...

Ez alatt a házban Andorás az igazak álmát aludta. Kivételesen álmodott is. Azt álmodta, hogy a kakukkos óra megszólalt a falon s ezt mondta:

— Kakukk! Lopják a mézet Andorás! Andorás azonban bosszusan fordult a másik oldalára.

— Hegyan lopnák te boldog, mikor nám őriz az asszony puskával.

(Vége.)

— Epe- és májbetegségeknel, epekó és sárgaság eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a »Ferenc József« vizet kevés forró vízzel keverve, reggel ügyomorra vesszük be. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Szüretkor...

Belenéz a Feketehegy a kék Balatonba,
Meglátja ott komoly arcát arany-fénybe vonva.
Fehér galamb fehér szárnya körös-körül szállja,
Istennek a békéje száll e gyönyörű tájra.

Szüretkor a szőlők zöldje már halványra váltik
Szomorító kód csókoitja a kert rózsafáit.
Mégis mintha a lelkemben bimbók fakadná-

[nak]

Legutolsó virágai öreg rózsafának...

Köveskáll Feketehegy, de hangos az aija
Jó borából nótá támad — szívem is meg-

[hallja]

Vele repül jókedvében fel a magas égnek.
Lelkemben a mult emléki izzó lánggal égnek...

Loboglatok ifju fényvel, ti régi szép lángok
Dalloitok vig jókedvvel szőke-barna lányok!
Ugyis olyan borus, ködös ez a magyar élet.
Oszlasiátok szerze-széljel ezt a fájó, nehéz

[sötétséget]

Somogyi Károly

Bölcsöm.

Csicsérgő kis patak mentén

Álmodozva járok...

Fehér nyírfák árnyékában

Pihenőt találok.

Selymes lombjuk rám hajolva,

Arcomat csókoitják.

Nem tudom, miért szerettem

Mindig úgy a nyírfát?

Patakparti vén fűzfától

Nem hiába kérdem,

Csengő-bongó virágnyelven

Meséli el nekem:

Ifju korban réges-régen

Kivágtak egy nyírfát.

A bölcsődet szőke leány,

Nyírfából faragták...

Uray Irén.

Szerkesztői üzenetek

Sz. L. M. Nem az első irodalmi termék a küldött két vers, amit olvastam tollából s ha most szó nélkül nem hagyom, az annak a jele, hogy figyelemreméltó tehetséget látok azokban felcsillanni. Engedje meg azonban, hogy néhány őszinte szóval megmondjam a véleményemet, ami ha nem is lesz önnek tetsző, de a legjobb indulatból fakad.

A »Családi hangulat« 4., 5., 6. verse valóban nemes gondolatot ad bájos formában, valamint az »Osi szerelem« több verse is megkapó. — Mindegyik költemény nyelvezetében azonban olyan kifacimatott s a magyar fülnek idegen kiszólások vannak, amik valósággal fájdalmat okoznak. Nem tehetek róla, de nem tudom máshoz hasonlítani ezeket a »riogásokat, fausztkinokat, szétnyögő levegőket, szél zenéjére nyögve csikorduló ágakat, démon-szárnnyon lebegő levegőket, utcák kövén lopva koppanó lábzenéket, őszi est koronázatlan bus királyait, költőjevenyeket, pri-prizó tücsköket«, mint a mai modern táncoknak állítólag néger és egyéb félvad népektől elcsélt rugkapaló figuráihoz.

Jól illik a kiforgatott ruha és a csörgő sipka a humorizáló gondolatnak, de igazán fáj, ha olyan bájos, szép eszmék, mint az oné is, ilyen dicsézet-dzsené forgó, eltorzított alakban jelennek meg.

Ez a stílus a főváros és külföld beteg idegzeti közönségének tetszhetik, de nem a vidék romlatlan nyelvérzékű népének.

Az orfeumi és egyéb bretili-zenék izléstelen és trágár dallamai és szövegei, sajnos, a falu népet is megfertőztették már.

A költészet terén a »nyugatosok« iránya a magyar nyelvet forgatja ki eredeti mivoltából. Kétségtelen, hogy az ön verseiben is vannak ilyen »nyugatos« kifejezések. Ne haragudjék, de ezektől óvni akarom olvasóimat.

Igen szívesen és hálás köszönettel fogadom el közlésre szépirodalmi munkáit, ha elhagyja azokból, ami elhagyandó.

Poéták! A latin közmondás szerint: poeta nascitur, azaz születni kell a költőségre. De az is igaz, hogy csiszolás nélkül mit sem ér a gyémánt. Meg kell tanulni a költészetben elemeit legalább is. Petőfi és a nagy költők mind igen sokat tanultak és olvastak. A ki ki tehetséget érez magában, ne restelje őket követni a tanulásban.

Z. K. Versekket tulontul el vagyunk látva. Még nem egészen hibátlan, de van annyira jó, hogy — lesz ott jobb is!

Cs. S. Z. Előbbi üzenet önnek is szól.



KEGYELET



Ha szép emlékkövel akarja szeretettel iránt kegyeletét leróni, akkor tekintse meg

Weisz Mór és Fia

műkö sirkőraktárát

ahol azt olcsón, anyagi megterhelése nélkül szeresheti be.

Üzletátvétel

Tisztelettel tudatom, hogy
a régi jóhírnevű Czinder
Hároly-féle

**mészáros és hentes-
üzletet**

átvettem és azt saját né-
vem alatt tovább vezetem.

Midőn ezt tudomásul adni szerencsém
van, biztosítom a m. t. közönséget
szigorúan pontos és megbízható ki-
szolgálásról, a lehetőség szerint a leg-
olcsóbb napi árakon.

Szives pártfogást kér

teljes tisztelettel

Németh János
mészáros és hentes.

Kizárólag elsőrendű húsokat árú-
sitok. Sziveskedjék erről egy be-
vásárlásnál meggyőződni.

Megöl

legyet, szunyogot, molyt, han-
gyát, bolhát, poloskát, svábboga-
rat, tetűt stb. a

FLY-TOX

Az amerikai Mellon Institute tafalmánga. Em-
berre és állatra veszélytelen. De biztos halál
férgekre és rovarokra. Nem hagy foltot.
Hatása garantált. Háztartásokban, gaz-
daságokban, üzemekben nélkülözhetetlen.

Óvzkodjunk utánzatoktól!

Más szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a
FLY-TOX (kiejtve: Flaj tox) névre.

1/2 literes üveg szájfújtatóval P. 340
2 literes bádogtartály - - - P. 240
1 drb. kézipermetező - - - P. 550

Kapható Devecserben:

BÖHM JÓZSEF cégnél.

Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet
a „Futura” képviselőtében vásárol

új gabonát

fix áron, avagy leszállításkori
elszámolási áron.

ÜZLETI

pultok, állványok stb.
olcsón eladó

Cim a kiadóban

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a
helybéli és vidéki hölgyközönsé-
get, hogy az

**őszi és téli kalap
ujdenságok lerakata**

megérkezett. Nagy választék van
bársony és filc kalapokban.

Atakítást vállalok. Gyészkalapok 24
óraon belül elkészülnek.

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel

Pék Teréz
Devecser, Klapha-u. 13.

Günther Ferenc okl. gazda
gabona- és terménykereskedése.

Elfogad előjegyzéseket, nemesi-
feti buza és rozs első utánter-
mésű vetőmagvakra létesítendő
vetőmagtisztító telepe úgy a
gazdaközönség, mint a kereske-
dők érdekeit szolgálja

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel tudatom régi
nb. megrendelőimmel, hogy

FÉNYKÉPESZ-ÜZLETEMET

a hét folyamán saját házamba,
Devecser, Bem-utca 2. sz. alá,
(Sárközy-vendéglővel szemben)
helyeztem át.

Midőn ezt szives tudomásul
adni szerencsém van, egy-
ben közlöm, hogy modern, a kor
követelményeinek megfelelő mű-
termet rendeztem be, hol a leg-
kényesebb igényeket is kielégítő
felvételeket készítek.

Eivállalok fényképnagyítá-
sokat, régi képek javítását.

Különleges gyermekfelvételek

Igazolványokba, munkakönyvekbe gyorsan
és mérsékelt áron készítek fényképeket.

Szives pártfogást kér

Sikló Géza
fényképész

HELYI

képeslapok
(Új felvétel)



HUSS FERENCNÉL

GAZDAK FIGYELMÉBE!

Mielőtt gépszükségletét beszerzi, figyelmesen olvassa végig eme hirdetést!

„KÜHNE” mezőgazdasági gépek!
CŠEPLŐGARNIZURÁKI
VETŐGÉPEK!

Konkolyozók, ekék, boronák, rosták, darálók
és mindennemű gazdasági gépek.

Eredeti Svéd- **„MUNKTELLS”-féle** effektív 22 lóerős
MOTORTRAKTOR

Leghíresebb „PUCH” kerékpárok, balkaros cipészgépek, női és szabógépek
nagyon kedvező fizetési feltételek mellett legolcsóbban kaphatók:

Rothauser és Krausz cégnél
Tapolcán.

Mielőtt cseplőgarnitúrát beszerzi, forduljon hozzánk, levéiben vagy sze-
mélyes felvilágosítással szívesen szolgálunk minden vetélményeszer nélkül.